
ÓRGÃO PLENO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DESPORTIVA



EDITAL DE INTIMAÇÃO


[bookmark: _GoBack]O Presidente do Tribunal de Justiça Desportiva da Federação de Futebol de Mato Grosso do Sul de acordo com o disposto no Art. 47 do CBJD, faz saber aos que este virem ou dele conhecimento tiverem que as pessoas físicas ou jurídicas cujos processos seguem relacionados ficam INTIMADAS para a sessão de julgamento que será realizada na Quinta Feira, dia 04 de junho de 2020, às 18h30 horas, sito Hotel Internacional, na Rua Alan Kardec, n.245 - Amambai, Campo Grande - MS.
	 Informamos que o julgamento será transmitido ao vivo através do site: https://mycujoo.tv/pt-br/video/futebolms, de modo que os interessados que não puderem comparecer poderão acompanhar via web.



PROCESSO N. 005/2020
Jogo n. 18: Corumbaense Futebol Clube X Sociedade Esportiva Recreativa Chapadão
Categoria: Profissional Série - A
Realizado em: 15 de fevereiro de 2020.
Realizado em: 22 de fevereiro de 2020.
Realizado em: 01 de março de 2020
Denunciados:

- Corumbaense Futebol Clube, incurso na tipicidade do art. 214, §§ 1° e 2°, do CBJD.


PROCESSO N. 058/2019
Jogo n. 31: Esporte Clube Águia Negra X Sociedade Esportiva Recreativa Chapadão
Categoria: Sub - 15
Realizado em: 24 de novembro de 2019.
Denunciados:

- Leomir Silva Teles, técnico do Esporte Clube Águia Negra, incurso na tipicidade dos arts. 254-A, § 3º, 257, 258, inciso II do CBJD;
- Odair Dias Menes, auxiliar técnico do Esporte Clube Águia Negra: incurso na tipicidade dos arts. 254-A, § 3º, 257, 258, inciso II, do CBJD;
- Carlos Eduardo B. da S. Santos, atleta do Esporte Clube Águia Negra: incurso na tipicidade dos arts. 250, § 1º, II, e 258, caput do CBJD;
- Comissão Técnica e Suplentes do Esporte Clube Águia Negra e o CLUBE Esporte Clube Águia Negra:  incurso na tipicidade do art. 257 do CBJD;
 - Clube Esporte Clube Águia Negra: incurso na tipicidade dos arts. 257 e 258, § 2º, inciso II, primeira parte, e 258-B pela atitude dos torcedores ANDRÉ GABRIEL DOS SANTOS e LUCAS MENDES (Vulgo Popó).




Gleiber Morinigo da Costa
Secretário TJD/FFMS
